

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Антон Пенев Стоянов**, административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Свиленград, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Свиленград

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Хасково, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Антон Пенев Стоянов е завършил висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски” гр. Благоевград през 1997 г. От 16.04.1996 г. до 15.07.1999 г. е бил помощник-следовател в Окръжна следствена служба - Хасково. Има над 15 години юридически стаж в органите на съдебната власт. От 15.07.1999 г. до 01.08.2006 г. последователно е заемал длъжностите следовател и прокурор в районна прокуратура. На 01.08.2006 г. е назначен на длъжността административен ръководител – районен прокурор на РП – Велинград с решение на ВСС по протокол № 31/05.07.2006 г. От 10.12.2009 г. до настоящия момент, въз основа на решение на ВСС по протокол № 48/27.11.2009 г., заема длъжността административен ръководител – районен прокурор на РП – Свиленград. С решение на ВСС по протокол № 01/07.01.2010 г. е повишен в ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Хасково

При изпълнение на служебните си задължения прокурор Антон Стоянов се ръководи от вътрешното си убеждение и закона, като не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт – публична или частна.

В работата си Антон Стоянов показва безпристрастност, като установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители и избягва поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа

принадлежност и др.

Като магистрат в рамките на общите и абстрактни норми на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

Антон Стоянов чрез действията и актовете си изразява уважение към своите колеги, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса.

В работата си като прокурор е открит и търпелив за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

Извън рамките на закона не приема материални или нематериални облаги, независимо от естеството им и които могат да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност.

Прокурор Стоянов показва благоприличие и въздържане от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото.

Прокурор Антон Стоянов показва висока квалификация на прокурор с много добра теоретична подготовка и изградени практически навици. Притежава добра теоретична подготовка, познава нормативната уредба и правото на европейския съюз и е развил способности и умения за тяхното бързо и коректно прилагане. Продължава да развива нивото си на професионална компетентност при работата си като прокурор.

При изпълнението на служебните си задължения е дискретен и пази като служебна тайна фактите или сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните задължения.

В Комисията по професионална етика не са постъпвали сигнали и жалби срещу Антон Пенев Стоянов.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел „Административен“ при ВКП срещу Антон Пенев Стоянов са образувани:

- преписка вх. № 12746/2011 г., при проверката не са установени данни за нарушения;

- преписки с вх. № 3а-8/2013 г. на ГП, вх. № 3-249/2013 г. на ВКП (архивирана) и вх. № 3-267/2013 г. на ВКП (архивирана) изпратени по компетентност на СГП. Видно от писмо на СГП с изх. № Адм. 1303/2014 г. преписка № 3-249/13 г. по описа на ВКП е заведена пр.пр. № 4-242/2013 г. (явен СП-1921/2013 г.) по описа на СГП. По преписката е образувано досъдебно производство срещу неизвестен извършител. Преписка № 3-267/2013 г. е заведена към пр.пр. № 291/2010 г.(секретен № 4-1968/2013 г.) по описа на СГП. По преписката има изготвено постановление за отказ за образуване на досъдебно производство.

След обявяване кандидатурата на Антон Стоянов за административен ръководител – районен прокурор на РП - Свиленград в КПЕПК е постъпила жалба с вх. № 94-00-1097/2014 г. от Рени Иванова Боцева срещу кандидата, която гласи, че срещу Антон Пенев Стоянов има висяща преписка № 18989/2007 г. (№ 1693/2013 г.) на ВКП. КПЕПК отправи запитване до ВКП във връзка с цитираната преписка. Видно от писмо на ВКП с № 1693/06.01.2015 г. преписка с вх. № 18989/2007 г. е образувана по докладна от адм.секретар на РП – Велинград – г-жа Рени Боцева до главния прокурор на РБ, за допуснати от районния прокурор Антон Стоянов нарушения при осъществен текущ ремонт в РП – Велинград. Извършени са проверки от отдел „Вътрешен одит” – главен прокурор – Прокуратура на Република България и от отдел „Инспекторат при ВКП при които не са установени данни за извършено престъпление и за допуснати нарушения на служебните задължения от магистрати. По преписката е изготвен доклад с предложение за прекратяването ѝ. След постъпване на нови жалби от г-жа Рени Боцева и искане за отвод на прокурорите от отдел „Инспекторат” преписката е възложена за решаване на друг отдел във ВКП, при което е образувана преписка с вх. № 11380/2009 г. по описа на отдел „Първи” – ВКП. В хода на допълнителната проверка е извършен и извънпланов одитен ангажимент в РП – Велинград от Дирекция „Вътрешен одит” към ВСС. След приключване на проверката преписката е изпратена на СГП по компетентност, където е заведена с вх. № 291/2010 г. С постановление от 04.02.2010 г. прокурор от СГП е отказал да образува досъдебно производство и е прекратил преписката. С постановление от 15.04.2010 г. по преписка № 1953/2010 г. по описа на АП – София е потвърдено постановлението на СГП. Описаната в жалбата преписка № 1693/2013 г. е образувана по постъпили искания от Рени Иванова Боцева и Петър Христов Петров до главния прокурор на РБ. Към преписката са приложени и описаните по-горе преписки с вх. № 11380/2009 г. и вх. № 18989/2007 г. Исканията не съдържат нови факти и обстоятелства, които да са налагали извършването на нова проверка и след изготвяне на справка до главния прокурор на РБ преписката е прекратена.

В Инспектората към ВСС е постъпила жалба, заведена е с вх. № Ж-1242-02213/10.10.2008 г. Извършено е предварително проучване от инспектор и е изготвено становище с изх. № 2743/19.11.2010 г. При проверката не са констатирани нарушения в работата на прокурор Стоянов.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК по отношение на Антон Пенев Стоянов, се откриха жалби с вх. № 94-00-977/2009 г. по сигнали на Рени Боцева и Петър Христов Петров, съдържащи искания за извършване на проверки. През годините във връзка с подадените жалби са извършвани проверки от ОП – Пазарджик и Инспектората към ВКП, предоставена е подробна справка от ВКП за проверките по всички сигнали в отделите на ВКП и ИВКП. Жалбоподателите изразяват недоволство от всички извършени проверки по техни сигнали. В

последния сигнал се искат оставките на главния прокурор и негов заместник. С решение по пр. № 38/20.10.2014 г., КПЕПК приема сигнала за сведение и отнася „към дело”.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Антон Пенев Стоянов.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Стоянов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Антон Пенев Стоянов нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Антон Пенев Стоянов**, административен ръководител – районен прокурор на РП - Свиленград, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – районен прокурор на РП - Свиленград.